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Κυριακή των Μυροφόρων στην Ποντγκόριτσα με 
τον Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και τον Πολωνό 
Επίσκοπο Βαρσανούφιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την τρίτη Κυριακή μετά το Πάσχα – Κυριακή των Μυροφόρων, τελέστηκε 
η Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού 
στην Ποντγκόριτσα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος συλλειτούργησε με τον Επίσκοπο 
Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανούφιο από την Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία.
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Αυτή η εορταστική Σύναξη σημαδεύτηκε από την πασχαλινή χαρά της Αναστάσεως 
του Χριστού, αλλά και από την αδελφική αγάπη των δύο τοπικών Ορθόδοξων 
Εκκλησιών, καθώς ο Επίσκοπος κ. Βαρσανούφιος, με αντιπροσωπεία της 
Πολωνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, βρέθηκε στην Ποντγκόριτσα με την ευκαιρία 
της επικείμενης παρουσίασης 15ης Μονογραφίας από την έκδοση «Χρώματα της 
Ορθοδοξίας», η οποία φέτος έχει τίτλο «Χρώματα της Ορθοδοξίας – 
Μαυροβούνιο».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου κ. 
Ιωαννίκιος χαιρέτησε τους πιστούς και τον εκλεκτό προσκεκλημένο από την 
Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία, ο οποίος ήρθε με την ευκαιρία της «θαυμάσιας 
Μονογραφίας που ετοίμασε η Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία για τους ιερούς 
τόπους και τους πιστούς στο Μαυροβούνιο», ενώ ο προσκεκλημένος, Επίσκοπος κ. 
Βαρσανούφιος, μετέφερε αρχικά τους χαιρετισμούς του Μητροπολίτη 
Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ. Σάββα, ο οποίος, όπως ανέφερε, «έλαβε τον 
μοναχισμό στη Σερβία και συγκεκριμένα στο Βελιγράδι και αγαπά τη Σερβία τόσο 
πολύ, που μέχρι σήμερα μιλάει την όμορφη λογοτεχνική σερβική γλώσσα». 



Μητροπολίτης Μαυροβουνίου κ. Ιωαννίκιος

Αυτές τις ημέρες της Αναστάσεως του Χριστού, συναθροιζόμαστε και θυμόμαστε 
τους Αγίους Αποστόλους που ο Κύριος συγκέντρωσε μαζί με την Ανάστασή Του. 
Εκείνους τους αποστόλους που είχαν διασκορπιστεί τη Μεγάλη Παρασκευή, αλλά ο 
Κύριος, συγκαταβαίνοντας στις αδυναμίες τους, όχι μόνο τους συγκέντρωσε γύρω 
Του, αλλά και αποκατέστησε την αρχική τους αξιοπρέπεια. Σήμερα θυμόμαστε 
επίσης τις Μυροφόρες γυναίκες που παρέμειναν πιστές κάτω από τον σταυρό του 
Χριστού, πιστές στον Κύριο και που είδαν τα παθήματά Του και τον θάνατό Του, 
επιδεικνύοντας εξαιρετικό θάρρος. Ήταν οι πρώτες που αξιώθηκαν να είναι οι 
κήρυκες της Αναστάσεως του Χριστού. Μια μεγάλη και υπέροχη εορτή και προς 
έπαινο όλων των πιστών, και ιδιαίτερα των πιστών γυναικών που υπηρετούν τον 
Κύριό τους και την Αγία τους Εκκλησία με πραότητα και ταπεινότητα.



Σήμερα έχουμε μεγάλη χαρά. Συγκεντρωθήκαμε εδώ σήμερα. Έχουμε αγαπητούς 
καλεσμένους από την Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία, τον αγαπητό μας Επίσκοπο 
Βαρσανούφιο, ο οποίος μας έχει επισκεφτεί και στο παρελθόν. Ήταν επίσης παρών 
στην τελετή ενθρόνισή μου. Έχουμε δει ο ένας τον άλλον αρκετές φορές, και αυτή 
τη φορά ήρθε για μια ειδική περίσταση. Απόψε θα έχουμε επίσης την προώθηση 
της υπέροχης μονογραφίας που ετοίμασε η Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία για τους 
Αγίους και τον πιστό λαό στο Μαυροβούνιο.

Πραγματικά μεγάλη προσπάθεια και μεγάλη αδελφική αγάπη που επέδειξαν οι 
Ορθόδοξοι Πολωνοί αδελφοί μας. Γι’ αυτό θα είναι μεγάλη χαρά για εμάς να 
ακούσουμε τον αγαπητό μας καλεσμένο, τον Επίσκοπο Βαρσανούφιο. Είναι 
καθηγητής στη Θεολογική Σχολή της Πολωνίας. Ένας σοφός άνθρωπος, ένας 
σπουδαίος θεολόγος και, το πιο σημαντικό, ένας σπουδαίος επίσκοπος της 
Εκκλησίας του Θεού και αγαπητός μας φίλος. Χριστός Ανέστη, αγαπητέ επίσκοπε, 
καλώς ήρθες σε εμάς!

Επισκόπος Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανούφιος

Θα ήθελα να σας μεταφέρω έναν μεγάλο χαιρετισμό από τον Μητροπολίτη μας κ. 
Σάββα, Μητροπολίτη Πολωνίας. Ο Μητροπολίτης μας  έλαβε τον μοναχισμό στο 
Βελιγράδι, στη Σερβία, και αγαπά τη Σερβία τόσο πολύ που μέχρι σήμερα μιλάει 
την όμορφη λογοτεχνική σερβική γλώσσα. Είναι πολύ ευγνώμων στον Θεό που 
μπόρεσα να έρθω εδώ κατόπιν πρόσκλησης του Μητροπολίτη Ιωαννικίου. Για εμάς, 



είναι μεγάλη χαρά.

Σήμερα, όταν μπήκα σε αυτό το όμορφο ιερό, είχα την εντύπωση ότι βρισκόμουν 
στην εκκλησία της Αγίας Σοφίας στην Κωνσταντινούπολη. Και με αυτή την 
ευκαιρία, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που διαφυλάξατε την Ορθοδοξία με τόσο 
όμορφο τρόπο. Γιατί η πίστη μας είναι η αληθινή πίστη. Είναι η πίστη που οδηγεί 
στη Βασιλεία των Ουρανών. Και προσευχόμαστε για όλο τον κόσμο. Αυτόν τον 
κόσμο που σήμερα συχνά ζει χωρίς τον Χριστό και για να δει αυτός ο κόσμος το 
φως της Ορθοδοξίας. Και αυτό το φως και αυτή η ομορφιά εκφράζονται ακριβώς 
σε αυτή την όμορφη αρχιτεκτονική. Να προστατεύσετε την αγία σας πίστη, όπως 
ακριβώς εμείς προστατεύουμε την πίστη μας στην Πολωνία εδώ και χίλια χρόνια. 
Έχουμε έρθει εδώ με έναν άλλο στόχο. 

Έχουμε έρθει εδώ όπως οι μυροφόρες γυναίκες που ήρθαν στον τάφο του Χριστού 
και είδαν ότι ο Χριστός δεν ήταν πια εκεί. Και γι’ αυτό έχουμε έρθει για να 
αποδείξουμε ότι ο Χριστός δεν είναι στην πραγματικότητα στον τάφο και να 
αποδείξουμε ότι έχει πραγματικά αναστηθεί. Γιατί αν ο Χριστός δεν είχε 
αναστηθεί, η πίστη μας θα ήταν κενή, και αυτός είναι ο στόχος της ζωής μας. Ο 
Απόστολος Παύλος είπε ότι αν ο Χριστός δεν είχε αναστηθεί, η πίστη μας θα ήταν 
άνευ νοήματος.



Και το τρίτο πράγμα είναι ότι μπορούμε να δημιουργήσουμε επαφή μεταξύ των 
εκκλησιών μέσω των νέων. Και μετά από πολλά χρόνια κομμουνισμού και αθεΐας, η 
Εκκλησία μας έχει ανανεωθεί εκ νέου και οι νέοι έχουν αναλάβει την ευθύνη για 
όλα αυτά. Και θέλουμε να μοιραστούμε αυτή τη χαρά με τους νέους σας και με 
όλους εσάς. Το ότι ο Χριστός αναστήθηκε, αυτή είναι η μόνη μας ελπίδα, ότι 
μπορεί να οδηγήσει όλους εμάς τους Ορθόδοξους, και ολόκληρο τον κόσμο, στη 
Βασιλεία των Ουρανών.

Επίσκοπε, σας ευχαριστώ για άλλη μια φορά. Ήσασταν στην Πολωνία και 
παρατήρησα ότι ερωτευτήκατε την Ορθόδοξη Πολωνική Εκκλησία μας. Είδα 
απέραντη χαρά σε εσάς. Είναι η χαρά ενός ανθρώπου που έχει ανοίξει την καρδιά 
του, και ο Θεός ζει στην καρδιά, και αν ο Θεός δεν κατοικεί στην καρδιά, τότε δεν 
υπάρχει χαρά.



Η συγκέντρωση στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην 
Ποντγκόριτσα την Κυριακή των Μυροφόρων Γυναικών ήταν έτσι διαποτισμένη με 
διπλή χαρά: την πασχαλινή χαρά της Εκκλησίας, η οποία μαρτυρεί ότι ο Χριστός 
αναστήθηκε, και την αδελφική χαρά της συνάντησης των Ορθοδόξων Χριστιανών 
από το Μαυροβούνιο και την Πολωνία, συγκεντρωμένων στην ίδια πίστη, την ίδια 
ελπίδα και τον ίδιο χαιρετισμό της νίκης της ζωής επί του θανάτου: Χριστός 
αναστήθηκε — Αληθώς αναστήθηκε!



Για περισσότερες Φωτογραφίες πατήστε εδώ
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